

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN  
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.  
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.  
EXTRANJERO. 10 Ptas. Trimestre.  
ULTRAMAR. 15 Ptas. Trimestre.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por menor. Por mayor.  
5 céntimos ejemplar. 50 céntimos 30 ejemplares.  
ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ÉCO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PUBLICIDAD  
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc.,  
financiaros referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-  
vencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General  
de Anuncios, en l'Agence Havas, 8, place de la Bourse (París).  
Y en todas las agencias de publicidad.  
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos  
por impreso de líneas.  
No se devuelven los originales.

AÑO LI.—NUM. 15.547

Madrid Martes 28 de Agosto de 1900

Cinco ediciones diarias

## EJÉRCITOS POPULARES Y EJÉRCITOS PERMANENTES

La revelación de que existía en el África austral un pueblo cuya densidad de población apenas alcanza al vecindario de una capital europea de tercero o cuarto orden, que se atrevía a desafiar el poder colosal de Inglaterra, y la resonancia de aquellos primeros y brillantes hechos de armas, donde los boers alcanzaron la victoria, como en Glen-coe, las batallas de Colenso y Spion Kop y las sorpresas de Stormberg y Tabancu, indujeron a pensar si aquella organización que permitía a un pueblo pacífico y agricultor convertirse rápidamente en una nación belicosa, capaz de hacer frente a una de las más poderosas potencias europeas, no podría ser también la revelación de un sistema orgánico-militar, que trasplantado a Europa pudiera ahorrar mucho oro y devolver muchos brazos a las labores de la tierra y de la industria, a países agobiados por enormes gastos de mantenimiento de sus ejércitos.

Meditemos y no nos dejemos llevar de efectismos ni de primeras impresiones.  
En la campaña anglo-boer hay bastante que aprender, de que no podemos ocuparnos dentro del espacio de que disponemos, en lo que se refiere a la aplicación de las armas modernas, a la fórmula a que debe sujetarse el combate defensivo, a la aplicación táctica de las fuerzas montadas, y a otros mil detalles de la función combatiente de los ejércitos; mas en ningún modo se ha demostrado que la organización general militar del país boer pueda ser trasplantada a la vieja Europa.

Al contrario, el especial modo de estar constituido el pueblo boer y las condiciones admirables que ha demostrado en guerra si algo han puesto de relieve, es la necesidad absoluta de que, cualquiera que sea la base de la organización militar de un país, ha de contar como punto de apoyo con un ejército profesional; porque solo un ejército profesional puede adquirir el dominio de arma que se maneja, la soltura y la agilidad para moverse y tomar posición en el combate, la serenidad y la calma que concede la confianza en el ojo y en el brazo, la destreza en aprovechar el accidente del terreno, el espíritu de iniciativa que se adquiere con el costumbre del peligro, la resistencia y la flexibilidad muscular que provienen del

hábito de vencer las dificultades naturales, el vigor y la robustez conquistadas con la vida en el monte y al aire libre; condiciones todas ellas que posee el boer.

No obstante y a pesar de que, al empezar la guerra, las fuerzas de ambos beligerantes estaban equilibradas, jamás lograron los federales quebrantar la resistencia del pequeño ejército que mandaba White, ni más tarde supieron aprovechar los triunfos alcanzados en ocasiones en que la fortuna les presentó oportunidad para ello, y era que les faltaba esa fuerza impulsiva que dan la disciplina y la unidad de acción.

La diferencia que existe entre las milicias populares que no otra cosa son las tropas boers, y los ejércitos regulares, se descubre en la imposibilidad de llevar a aquellos al combate por el choque, que repugna a su falta de costumbre de emplear el arma blanca, y la profunda abnegación de que dio prueba el ejército inglés, dejándose conducir tres veces a la muerte y a la derrota por Buller, en las orillas del Tugela, y dos veces por Methuen en Magerfontein.

La organización defensiva de las dos pequeñas repúblicas, planteada en los países europeos, solo produciría, en caso de peligro alargar gentes totalmente impropias para la defensa nacional; en cambio, si a los ejércitos orangista y transvaalense se hubiera podido ingerir la disciplina y el espíritu de abnegación de los ejércitos a la europea, probablemente la llegada de Buller con los primeros refuerzos habría sido para contemplar la total ruina del primitivo ejército colonial del Cabo.

Cerremos, pues, estas consideraciones con la siguiente conclusión: el ejército boer posee la mayor suma de aptitudes físicas que la guerra moderna demanda al combatiente, pero los ejércitos a la europea poseen la mayor suma de aptitudes morales, equivalentes en las masas humanas a la red nerviosa, que subordina todos los miembros a la voluntad.

## LA ILUMINADA

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Por la «Iluminada». — Colisión.—Un muerto y cinco heridos.

Murcia 27, 430 t.

Desde esta mañana temprano han circulado rumores de haber ocurrido anoche una sangrienta colisión en el sitio denominado la Algaña, término de Archena, donde hace sus predicaciones la joven conocida por la «Iluminada».

No he teleografiado hasta cerciorarme del hecho, que se ha confirmado oficialmente.

Anoche, según costumbre, hallábase la «Iluminada» publicando supuestas revelaciones divinas ante un concurso numerosísimo de campesinos crédulos y fanatizados. Con objeto de impedirlo se presentaron en el referido sitio cuatro guardias municipales y el alguacil de Archena obedeciendo órdenes superiores.

A la llegada de los guardias se promovió una colisión sangrienta, saliendo a relucir toda clase de armas y resultando muerto un joven hermano de la «Iluminada» y herido el padre de esta, llamado Pablo Guillén López y gravemente también los cuatro guardias.

El suceso acaeció a las diez de la noche.

Llegada la noticia a Archena, acudieron las autoridades de dicha población con más fuerzas de la guardia civil, haciendo siete detenidos.

La «Iluminada» recogió el cadáver de su hermano y se encerró con él en una casa, resistiéndose a abrir a la autoridad. Esta dispuso ser trasladado a Archena del muerto y de los heridos.

El gobernador ha dispuesto que salgan para dicho punto más fuerzas de la guardia civil de caballería e infantería, ante el temor de que se reproduzcan los sucesos.

La «Iluminada» salió hace veinte días de un manicomio, donde estaba por orden gubernativa en vista de los escándalos que producía su predicación.

Los periódicos locales trasucian ayer la excitación que reinaba en Algaña.

El hecho es comentadísimo.—Favros.

## NOTAS DEL NOROESTE

Coruña vuelve a su cauce, a su normalidad. Si se desbordaba únicamente cuando sabe que la familia real desembarca y recorre la ciudad, entonces la población sale a la calle y a las calles por donde ha de pasar, y la contempla con indecible complacencia.

Los vivas van cada vez perdiendo terreno y cayendo más en desuso. Infinitas veces dicen las miradas más cariñosas y entusiasmadas que los gritos ensordecedores. El afán con que el pueblo va donde van los Reyes; el vehemente deseo de verles, revelado en mil detalles; las exclamaciones que brotan del alma y se hacen en la intimidad de un diálogo; el halago, en muchas ocasiones inadvertido, expresado, sin duda, más adhesión que el ruido de las muchedumbres. No admite duda que la Coruña acoge con gran afecto a sus majestades. Todo lo está diciendo, lo mismo las incandescentes aclamaciones que la continua solicitud del pueblo de ser grato a sus augustos huéspedes.

El «Giralda» se mece en estas aguas como en su más propio fondeadero, como en la Concha de San Sebastián.

Contra las furias del Océano allá fuera, parece que la escuda azul dentro el amor de la Coruña a sus Reyes.

Un amigo me define el viaje regio diciendo que todo se reduce a «tar cabos, sin duda acordándose de Machichaco, Ortegá, Quejo, Finisterre y Toriñana».

«Cuando zarpará la escuadrilla regia para las rias bajas de Galicia?» pregunté esta mañana a un personaje de la corte, y me contestó: «Todo depende de las noticias que se reciban de Finisterre, mejor dicho, de Toriñana».

Finisterre no es finis terre, porque cabo Toriñana avanza más.

Estaba prevista la contingencia, cuan-

do, al comenzar el viaje regio, se dijo y repitió que no se navegaría de noche, ni con marjada. Por algo se oyó: Dios sobre todo.

S. M. la Reina no quiere que vuelva a suceder lo de cabo Ortegá doblado durante el almuerzo, que a poco más se queda el «Giralda» sin velilla y se mara hasta la tripulación.

Las víctimas de aquella mañana fueron las doncellas de S. M. y los vidrios rotos. A Silva, las furias del Cantábrico ni le marcan ni se brotan su eterna sonrisa.

«¿Cuántas veces S. M. ha ofrecido a su augusto hijo una máquina fotográfica que desea, si resiste al mareo durante toda la expedición. La máquina será con él, pues hasta el presente se ha defendido bien y lo va logrando».

Se quedó en el «Giralda» para curarse el conato y mientras la Reina, la princesa y la infanta doña María Teresa aspiraban en las calas principales de la Coruña las mas espontáneas y hermosas auroras populares. A las once y media se entretiene pescando por la borda. ¿Quién se atreve, me decía a este propósito un ilustre gallego, a contener la vivacidad de un rapaz?»

S. M. la Reina, viendo la inutilidad de retenerle en la casa a foto, ha resuelto que desembarque siempre.

Coruña se ha transfigurado. Su cielo azul está cubierto de tupidas gasas grises. Su animación y alegría se ha convertido en soledad y tristeza. ¿Que extraño es que haya corazón en cabo Toriñana si aquí en la ciudad todo está en clausura con laves inglesas.

La escuadrilla parece que está embotada en la bahía. ¿Todo el día lloviendo! Esto es capaz de aburrir a un guardia-cuero. ¿Que se ha hecho de aquella Coruña que rebosaba gente en la calle Real, en la de Rego de Agua y en los muelles? Que nos la traigan para esparcimiento de nuestro espíritu y contento de nuestro corazón.

La Reina al volver a bordo llevaba en su carruaje tantos memoriales como flores y se de advertir que en todo momento el lando regio parecía una corbela adornada en San Sebastián por la villa María Luisa.

Conmovió a la angustia «¿ama ver a pobres mujeres arrodilladas en el embarcadero para entregar sus instancias».

En esta triunfal peregrinación se advierte que las mujeres de todas las clases sociales son las más entusiasmadas de la Reina y de sus hijos. El trono que descaza y se sustenta en corazones femeninos, tiene a su apoyo firme de todo un pueblo, pues la mujer es siempre la reina de la sociedad y de los hogares.

Después de vivir la real familia más de una hora entregada al pueblo corués, sin autoridades ni acompañamiento oficial, vio la Reina al retirarse a bordo una nota de afecto que le fué muy simpática y agradable. Las coruésas más entonadas y elegantes acudieron al muelle de hierro para saludarla y verla embarcar.

Como coledero de mar volaba de una a otra parte de la bahía un precioso baidando con la lona a viento llevando en su palo una insignia oscura que muchos confundieron con el estandarte regio. Gobernaba la pequeña y ligera embarcación un niño como de catorce años, y todas estas circunstancias reunidas hicieron que las miradas se proyectasen sobre el baidando. Es el Rey, es el Rey que se dedica al sport náutico, diversiones azules, y entretanto D. Alfonso XIII pescaba en el «Giralda», bien ajeno a lo que sucedía. La expectación fué grande, tan grande como el error en que estaban los pobladores de los muelles.

La Reina quiso ver el Asilo municipal que años hace visitó con el Rey D. Alfonso XIII.

fonso XII. Entonces, dijo al alcalde, estaba muy pobre y muy mal. Supongo que habrá me orado mucho.

S. M. vió un establecimiento benéfico sin grandes ni pequeños lujos, pero limpio y aseado.

A bordo del «Giralda» van varias máquinas fotográficas que a cada momento funcionan para sacar instantáneas de las preciosas marinas que ofrece el Cantábrico.

El primer fotógrafo de Cámara es el Rey. La colección de vistas de la costa constituirá para el «Giralda» un completo recordatorio de las impresiones del viaje.

La Reina, cuyas aficiones a la vida de mar son bien notorias, está muy contenta en esta espaciosa y dilatada bahía, aun reducida por el mal tiempo a los estrechos límites de la cámara del «Giralda».

Esta situación no puede ser duradera y el temporal «ardará» ocho días en anular, según aseguran los prácticos del país.

Mañana domingo, si no hay contraorden, saldrá a «escuadrilla» y se dirigirá a la ría de Marín, aunque el viento sea duro y la mar gruesa.

La continua lluvia parece una manifestación de sentimiento de los coruéses, porque la familia real les abandona.

No quiero cerrar esta carta sin elogiar la exquisita cortesía del Ayuntamiento de esta capital. Con mayoría absoluta republicana hubiera sido bien fácil impedir todo gasto para festejar a los Reyes. Los concejales, lejos de ello, han consentido que se tomasen todos los acuerdos precisos para que Coruña cumpliera los deberes que le imponía la hospitalidad y la galantería, retirándose de las sesiones suficiente número de republicanos, a fin de que hubiese mayoría monárquica en la corporación municipal.

Coruña no es rica como Bilbao, y ha gastado poco en festejos. Todo eso lo ha hecho espontáneamente el vecindario en amor a sus Reyes.

Coruña es la alegría de Galicia, y su alcalde la más genuina encarnación de este pueblo simpático y delicioso.

Su escudo si tiene en el anverso la fenicia o cartaginés torre de Hércules, debía tener en el reverso unas castañuelas.

Basta que en Coruña suene una gaita, decía anoche a la entrada de un casino el Sr. Arguín en un círculo de amigos y personas principales, para que este pueblo bulanguero se eche a la calle a verlo que ocurre. Esas frases la retratan.

Y como a la calle se echan en primer término las coruésas, que son muy guapas y muy elegantes, esta capital gallega es un encanto.

Aguiar.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

El jueves 30, Santa Rosa, son los días de la condesa de Gor. marquesa de Benítez, duquesa de Miraflores, y de Bechite; señoras de Vazquez, Huesca, Llorante, Caderón y Ozores, viudas de Chavarrí, Alos y Bonatos; señoras de Bueno, Pellico y Lemaur.

El teniente general marqués de Marín se halla en Solares enfermo de algun cuidado. Deseariamos el pronto restablecimiento del presidente del Supremo de Guerra y Marina.

Ha regresado a esta corte nuestro querido amigo el distinguido médico y catedrático de la facultad de Medicina don Ramón Jiménez.

En breve saldrá para París la marquesa de Retortillo, acompañada de su hija Milagros.

Ha regresado de La Granja a Madrid el marqués de Haro.

En Déva ha uado a luz un niño con felicidad la distinguida señora de D. Juan Pavia. En la pila bautismal ha recibido el nombre de Rafael, en memoria del conde de Esteban.

El Abate Faria.

## COSAS DE TEATROS

### LA ZARZUELA

Dicen que Eslava amezará del 8 al 10 de setiembre con *El escalo*, *La alegría de la huerta*, *El último chulo* y *Viaje de instrucción* y compañía anunciada ya.

En la Zarzuela, la función inaugural, el día 1.º, tendrá este cartel: *La noche de «La Tempranica»*, *Ceritamen nacional* (reformado), *El Sr. Joaquín* (para debut de Concha y Paca Segura), y *La balada de la luz*.

El primer estreno será acaso el de *El guilarrero*, de Pascual Frutos, Manolito Caballero y el maestro Pérez Soriano, y también se someterá pronto al público la obra de Vela y Servet, música de Bretón, sin título aún.

El «Clou» (como decimos ahora los gaceteros) es *La Tempranica*, de la cual ya digimos cuando y con qué decoraciones hará su aparición.

Julian Romea ha acentuado en su nueva producción la nota tierna que inició en *El padrino de El Nene*, y sostuvo con hermosa sobriedad en *El señor Joaquín*.

Un conde, rico y granadino él, herido cierta vez en un accidente de caza, y recogido y curado por los gitanos, sedujo a una muchacha, cosa frecuente en los picaros hombres. Por muy condes y granadinos que sean. Era casado y afirmó ser soltero, lo cual tampoco es raro en los seductores casados, en este bajo mundo.

Y se levanta el telón, y el conde, que no escarmenta, va de cacería con un ingeniero inglés. Se oye un cantar. El que canta es el hermano de la engañada *Tempranica*.

Llegan la chica y su hermano, y encuentran al conde.

La protagonista se entera de que está casado su engañador. Y este es el drama, añadiéndole la complicación de que a Moncayo, que es un gitano, le gusta Concha Segura, cosa muy natural.

Final: se celebra el bautizo de un hijo del conde, y al terminar la lujosa fiesta, presentase, loca por vengarse, la *Tempranica*.

La hermosura de la condesa, la inocencia del chiquillo, la felicidad del conde mismo, aplaca, como se aplaca con el agua mansa la sed rabiosa, los malos impulsos de la gitana, y los rencores se desvanecen y las venganzas se disipan y sólo queda en el alma de la *Tempranica* sitio para la melancolía y para la generosidad.

La música tiene cinco ó seis números. Los que la conocen, elogian espe-

y ruin, tanto en lo físico, como taciturno y concentrado en lo moral.

Su nueva posición no le había hecho orgulloso, por lo menos en apariencia.

Bien tuese porque no tuviese la fuerza suficiente para llevar alta la cabeza ni para levantar el torso ruin, ó porque verdaderamente estuviese desprovisto de todo deseo de figurar, iba siempre con la espalda arqueada y la vista fija en el suelo.

Únicamente su voz, que en otro tiempo era bronca y desagradable, había cambiado. Había en ella algo seco y resuelto, que no se le conocía antes.

La acogida que dispuso a Nephthalí fué como siempre.

—Vamos—le dijo familiarmente,—¿ha hecho usted ya pacto con la suerte?

—¡Yo!—le contestó muy sorprendido el anciano—¡indudablemente me dirige usted esta pregunta para burlarse de mí... Por el contrario, bien sabe usted que desde la muerte de mi estimado amigo Nenez, a quien nunca lloraré lo bastante, la mala suerte me persigue de una manera despiadada.

—¡Bah! A rey muerto, rey puesto. Ha perdido usted un yerno millonario, y ahora encontrará usted otro.

—No le comprendo a usted. Mi hija sigue soltera y seguirá siéndolo mucho tiempo aún, si no ocurre algún acontecimiento nuevo.

—No sea usted misterioso. Demasiado sabe todo el mundo, pues no es un secreto, que la bastaría con dar un sí para casarse.

—¿Con quien, Dios poderoso?

—Con el teniente Cavalhion.

—¿Con ese... pobretón? ¿Y es él a quien usted llama un yerno millonario?

—Claro que sí, puesto que él es quien hereda toda la fortuna de su primo Nenez.

—¿Es posible?—exclamó Nephthalí levantando los brazos al cielo.

—No solamente es posible, sino que no puede ser más cierto hoy, y mañana será oficial.

—Mi excelente señor Marullier, supongo que no será una broma lo que me está usted contando. Apreciable amigo, ¿no tratará usted de abusar de mi credulidad?

—Vamos, viejo zorro, no me hable usted de su credulidad.

Si la inocencia se perdiese algún día en este mundo, no habría que ir a buscarla a su casa.

—¡Por Dios, mi querido Marullier, no sea usted burlón.

Deseo que me diga usted cuanto antes cómo ha sabido la noticia.

—De la manera más sencilla del mundo. El notario de Abraham Nenez es al mismo tiempo el del Banco Bayonés.

He tenido que verle para necesidades de la casa, y él mismo me ha informado.

Me ha encargado que dé cuenta al heredero del capital que el pobre Nenez tenía invertido en la casa que hoy dirijo después de él.

Como no existe testamento, es tan solo cuestión de días para que el teniente Marcelo Cavalhion entre en posesión de la herencia.

—¿Y él, el teniente Cavalhion, tiene noticia de esa dicha tan inesperada?—preguntó Nephthalí con temblorosa voz.

—La tendrá mañana por una carta que le ha dirigido el notario, y supongo que inmediatamente se pondrá en camino para París.

—Dispénsame usted, señor Marullier; pero veo allí un hombre con quien tengo un negocio pendiente y que me está haciendo señas para que vaya. Siento mucho tener que dejarle, y le doy a usted un millón de gracias por los informes que acaba de darme. Créame que se lo agradezco de todas formas.

Marullier siguió a Nephthalí con el raballo del ojo, completamente convencido de que menta.

Efectivamente, el avariento anciano no se paró a hablar con nadie.

Salió precipitadamente de la Bolsa, y saltando los escalones de dos en dos, bajó las escaleras del edificio, alejándose todo lo deprisa que le permitían sus gotosas piernas.

Se dirigió sin parar de correr a la calle de San Lázaro, donde vivía Marcelo Cavalhion, y dejó su tarjeta, doblada por una punta, en la portería.

—¡Ya es millonario!—murmuró entre dientes.—¡Ya hay que convenir en que su nueva posición modifica muchas cosas! Voy corriendo a decir a Matilde lo que ocurre.

—¡Caramba!... Quizá se extrañe del cambio que he sufrido con respecto al excelente teniente; pero de seguro que la noticia no la desagradará.

La joven había pasado su infancia en la sombría trastienda del antiguo comercio de curiosidades.

La casa se componía de tres miserables

ses, ridículamente púdicos, que habrían salido inmediatamente de la villa por llegar a ser un lugar poco moral.

Así, pues, la policía no hizo ninguna visita a la casa en la cual fuimos testigos del dramático encuentro de Matilde Nephthalí y Marcelo Cavalhion.

A pesar de todo, la instrucción no adelantaba, y la prensa no cesaba de dirigir toda clase de burlas al pobre Lepierreux.

El mote de «Jocriss polizonte» había hecho fortuna.

El desgraciado jefe de la seguridad, estaba furioso al verse tratado de semejante modo. Perdía hasta las ganas de comer y de beber.

En vano solicitó del señor Varlot que diese una orden para que los dos acusados fuesen declarados culpables del crimen que se les imputaba.

El juez de instrucción seguía siempre perplejo.

En suma, la policía no había descubierto más que un solo indicio natural.

La existencia de las huellas halladas por el agente Passereau y este indicio, no acusaba a los detenidos, sino que, por el contrario, atestiguaba en su favor.

Esta circunstancia influyó mucho en el juez, cuya resolución estaba ya algo quebrantada por la alta honorabilidad de Marcelo y de Matilde.

Un hecho vino por fin a decidirle.

El anciano Nephthalí, a quien la gota no le dejaba moverse, no había podido ir al despacho del señor Varlot a prestar declaración.

Le hizo llamar, no como testigo, puesto que era el padre de la detenida, sino para que iluminase su conciencia; el anciano se presentó pálido, delgado y débil, hasta el grado de inspirar compasión.

El juez, en un principio, creyó que aquél estado lamentable era debido a la pena que la detención de su hija había causado al comerciante de curiosidades.

Algo había de esto; pero en realidad, lo que apenas a Nephthalí no encontrando consuelo, era la muerte repentina de un yerno millonario, con el cual habían desaparecido sus esperanzas de fortuna.

Aquel hombre empleó un lenguaje característico.

—No, señor juez—exclamó con lágrimas sinceras, que en abundancia brotaban de sus ojos.—Mi hija no ha tenido ninguna partici-

pación en un crimen tan terrible, y no es que me ciegue el amor de padre. Estoy seguro que ella deseaba que su boda con Nenez se llevase a cabo para que yo fuese rico, que es lo único a que aspiro en este mundo, mi única alegría, mi única esperanza.

Mi hija Matilde, tan sólo desea ver feliz a su padre.

—¿De modo que—preguntó el señor Varlot—su hija de usted consintió gustosa en que se verificara la unión?

—Yo soy un hombre que no me gusta obligar a nadie—dijo el caduco israelita con aplomo.—Si ella consintió en casarse, fué porque comprendió que no había de encontrar otro partido mejor. Por nuestras venas corre la misma sangre. Pudo titubear un momento; pero la raza venció. Sé perfectamente que me vais a hablar del teniente. Es un joven encantador, excelente, de buenas condiciones, no me cabe duda. Pero tiene un defecto capital... el ser pobre. Mi hija Matilde lo sabía.

—Y a pesar de todo le amaba—insistió el juez.

—Lo cual no la impidió el que consintiera en casarse con el otro—afirmó Nephthalí con sorprendente cinismo.—Cosa que tan sólo importaba a Nenez, que ya sabía a qué atenerse. ¡Oh, ya me lo había dicho el pobre Abraham!... Pretendía que lo peor que le pudiera ocurrir era que su mujer le engañase; pero mi amigo querido era un filósofo. Con tal que Matilde fuese suya, no se preocupaba grandemente de las eventualidades que pudiesen ocurrir en el porvenir.

Las palabras del anciano y miserable juicio inspiraron un profundo desprecio al señor Varlot.

En cuanto se marchó Nephthalí, se dijo que a pesar de todo, y desgraciadamente, podía haber algo de cierto en sus insinuaciones.

Si Matilde había sido virtuosa hasta entonces, nada podía indicar que después de su matrimonio con Nenez siguiera siéndolo, y que su conducta no se modificase.

En cuanto a haberle asesinado cobardemente, no solamente no había nada que probase que los dos jóvenes habían meditado y llevado a cabo el crimen, sino que, por el contrario, todo hacía comprender que no necesitaban llegar a ser asesinos, puesto que, a pesar de la boda, se seguirían amando y correspondiendo a sí recíproco amor.

Después de haber meditado largo rato sobre el pró y el contra, el señor Varlot quise-

cialmente una canción de entrada de la gitana, combinación de aires granadinos y un dúo de la Tempranica con el conde.

Carmencita Hidalgo será la condesa de... no recuerdo el título, pero en fin, condesa.

El conde será Sigler, pero no el verdadero conde, porque el verdadero es Fiscovich.

El hermano de La Tempranica lo hará una tiple, la señorita Mesa; el novio, que al fin se casa con ella, Moncayo; el padre, Pablo Arana. Y ya concen ustedes a toda la familia y amigos de La Tempranica, aparte de la Moranda (un tipo, muy bien dibujado, de guardesa, que encarnará en Nieves González).

También tomará parte Ruiz de Arana, de quien puede decirse que dirá bien y cantará mal; y Guerra, que dirá mal y cantará bien... si el tiempo no lo impide.

Y el que quiera saber más del estreno, que vaya.

A La Tempranica, seguirá la obra de Echegaray y Caballero, que ocurre en Madrid, entre estudiantes y en la época actual, y tiene cuatro decoraciones; la puesta de la Universidad Central en la calle Ancha, un café de piano, el camarín de una chica ligera de cascos y un paseo del Retiro.

—Hombre, sí, si, que venga pronto lo de Echegaray, para que no nos den más Gigantes y cabezudos!

Caramanchel.

LA FERIA DE ALCALÁ

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Sin festejos.

Alcalá de Henares 27, 11 m.

Con tanto hervor hubo que suspender los festejos anunciados.

A pesar de lo desahogado del día, vinieron ayer muchos forasteros.

Como domingo, la concurrencia fue mayor.

El ferrial de ganados algo desanimado. No obstante el temporal, se llevan registradas más guías que ningún otro año.

Las señoritas toreras.

Alcalá de Henares 27, 11:20 m.

La corrida de novillos que lidiaron las señoritas toreras, agrado al público.

El ganado muy noble y dió juego. Todas las toreras trabajaron mucho. La entrada buena y la presidencia bien.

Para la corrida de hoy existe animación.

En el Salón Cervantes continúa la compañía que dirige Julio Ruiz.

Hubo anoche otro llano.

Se pusieron en escena La marcha de Cádiz, Filippi y El último chulo.

No ha ocurrido la menor novedad desagradable estos días de feria.—El CORRESPONSAL.

MERCADO DE METALES

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Londres 27, 5:15 t.

Cobre, 72 2/8 Tonal, sostenido.

Plomo, 47 1/2 Tonal, sostenido.

Zinc, 49 1/2 Tonal, débil.

Hierro, 74 Chets, 9 Pens, Tonal, firme.

Plata, 28 Pens, 3/16 onza, firme.

SUCESOS

Varios individuos que anoche transi-

taban por la calle de Carratas promovieron escándalo, agredieron a un agente de la autoridad, y por esta causa quedaron a disposición del juzgado de guardia.

Como autor de la agresión figura Cirilo Martínez Moyano.

El agente fue curado de contusiones en la nariz en la casa de socorro.

En la casa de socorro del distrito de Palacio ha sido asistida la niña Blanca Aranz, la cual había consumido una cantidad de fósforos.

El estado de la paciente es satisfactorio.

Una señora alquiló en el mes de marzo del año anterior un piano del almacén establecido en la calle de Espoz y Mina, número 1.

Se lo llevaron a su domicilio, y durante un año fué pagando el importe del alquiler; pero hace tres meses desapareció del domicilio, llevándose el instrumento, que fué visto ayer mañana en el hotel de Ventas por el encargado del establecimiento de pianos, que dió cuenta del hecho a la delegación del Congreso, donde se formó atestado, que pasó al juzgado de instrucción de guardia.

Por desaseo a la autoridad militar en funciones del servicio, ha sido detenido en los muelles de la estación del Mediodía el paisano Miguel Gómez, quien fué entregado al juez de guardia.

En la casa de socorro de la Universidad ha sido asistido Pedro Vergara, de treinta y seis años, quien a consecuencia de una caída casual en el partidor de las aguas, se causó la fractura del antebrazo izquierdo.

Pasó al hospital de la Princesa.

SUICIDIO.

En la calle de San Jacinto, esquina a la de la Abada, se ha suicidado, poco antes de las doce de la tarde de ayer un hombre que representaba tener unos treinta años de edad y vestía traje oscuro y boina.

Para llevar a cabo su propósito, se disparó dos tiros de pistola en la parte superior derecha de la región pectoral.

Hay quien dice que el suicida dió dos pasos y cayó desplomado al suelo.

Registrado en el acto.

Revestidas las ropas que vestía, se le encontró una cédula personal extendida a nombre de Enrique Molina, una llave, algunas monedas de cobre, y varias paletas de empuño y una tarjeta, en que el suicida decía que grandes disgustos le impulsaban a tomar tan tremenda resolución, y terminaba diciendo: —Dios perdona a todos.

Su cadáver fué trasladado al depósito judicial.

VACUNACION.

El Laboratorio Municipal invita a utilizar el servicio de vacunación a domicilio a los jefes de las fábricas, almacenes, comercios, oficinas, etc. La vacunación de los empleados de estos centros se hará el día, a la hora y en el sitio que designen, a fin de que los negocios de las casas respectivas no sufran perturbación alguna.

Las familias en cuyas casas se reúnan siquiera diez individuos para vacunarse, pueden utilizar también este servicio avisando por teléfono ó por escrito al Laboratorio la hora en que deseen ser vaxuados.

Ha fallecido en Madrid el señor don Marcelo Martínez Aleubilla, notable jurista y publicista de merecida reputación.

En el foro había logrado envidiables triunfos y su Diccionario de la Administración española es una obra importante utilísima, necesaria en todo bufete de abogado.

Nos asociamos sinceramente al duelo de la distinguida familia de Sr. Aleubilla.

Ha enviado el Sr. Dato a la firma de la Reina el decreto sobre la estadística del trabajo.

Ha llegado a Madrid el director general de la Guardia Civil, Sr. Daban.

Se ha encargado nuevamente de la Dirección de Obras públicas, el Sr. Alzola.

El ministro de la Guerra continúa muy mejorado de su ataque de reuma.

EN CHINA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

FOR TELEGRAMA

El licenciamiento de la expedición belga a China.—Protestas y tumultos en Bruselas.—Conflicto de orden público.

Bruselas 26, 11:20 n.

Según el Messenger de Bruselas, los subtenientes y soldados designados para la legión belga, que debió haber embarcado para China, al tener noticia del licenciamiento del cuerpo expedicionario, rompieron los cristales en las casas donde se alojaban, y se entregaron a verdaderos actos de desenfreno.

La policía, los gendarmes y las tropas tuvieron que intervenir para sofocar los tumultos, resultando un soldado herido.

—PICKARD.

El gobierno de los aliados en Pekín.—Los Emperadores.—Informes de Li Hung Chang.—La rebelión manchú.—Un combate.—Neutralización.

Paris 25, 10:15 m.

Un telegrama de Shanghai dice que faltando en Pekín todos los representantes del gobierno chino, los aliados han formado un gobierno provisional.

Otro telegrama de Tsing Fu, con referencia a informes de origen chino, dice que el príncipe Tuan ha sido capturado y que la Emperatriz, después de huir de Pekín, se asustó, viendo que los soldados chinos saqueaban las aldeas fuera de la jurisdicción, y regreso a la capital, custodiada por tropas del general Tung Fu Siang.

Ninguna de estas noticias ha sido confirmada.

También telegrafían de Shanghai que Li Hung Chang ha recibido un mensaje, diciendo que la toma de Pekín fue facilitada por haberse negado a tropas de Tung Fu Siang a tirar sobre los aliados.

Agrega el mensaje recibido por Li Hung Chang, que el virrey de Chanchi, que se halla preso, y que treinta reformadores predicaban en la población de Wochang, en favor de la rebelión en la Manchuria.

Otro telegrama de Che Fu, con fecha del 23, dice que en los últimos días hubo un combate sangriento cerca de Tien Tsin.

Los chinos intentaron cortar las comunicaciones, siendo derrotados después de algunas horas de lucha.

Los aliados tuvieron bajas de poca importancia.

En Berlín se ha recibido otro telegrama de Shanghai, diciendo que corre el rumor de haberse acordado la neutralización del valle del Yang Tse.—RICARDO BLASCO.

Como se resolverán los conflictos entre los ejércitos.—Una comisión internacional.—Independientemente de Waldersee.

Paris 25, 3:45 t.

A petición del general francés Frey, se ha tomado el acuerdo entre los generales de las potencias en China, de que se constituya una comisión internacional andalga a la que funcione en Creta.

Esta comisión resolverá las cuestiones de emplazamiento de las fuerzas, de acopio de las provisiones y demás asuntos que surjan al hallarse en contacto los diversos destacamentos internacionales.

Constituirá la comisión ocho oficiales de cada potencia, y según noticias del gobierno francés, la comisión tendrá su círculo de acción independientemente del estado mayor del general Waldersee.—R. BLASCO.

En la ciudad Santa.—El Palacio imperial cercado.—La Emperatriz. Capital accidental de China.

Paris 27, 8:50 m.

El Herald, en su edición de París, publica un telegrama de Pekín, del 16, expedido el 25 desde Taku, diciendo que

se ha disparado al enemigo de la Ciudad Santa, y evacuado por los chinos, se ocupan los aliados.

Está cercado el Palacio imperial.

La Emperatriz huyó refugiándose en Tien Si Fu, provincia de Shushi, donde ha establecido la capital.—R. BLASCO.

Un telegrama del almirante yanki.

La guerra entre Rusia y China.

Nueva York 27, 9:5 m.

En Washington, el secretario de Negocios extranjeros, Mr. Hay, ha recibido un telegrama del almirante yanki en China, Romey, comunicándole que el comandante de las tropas rusas ha prohibido formalmente toda comunicación con los chinos, a consecuencia de la declaración de guerra entre China y Rusia.—AZOS.

China declara oficialmente la guerra a las potencias.

Londres 27, 9:5 m.

El Daily Enpress publica un despacho de su corresponsal en Pekín, que actualmente se encuentra en la legación inglesa, afirmando que el gobierno chino declaró el día 21, de un modo oficial, la guerra a las potencias.

El decreto se publicó aquel mismo día en la Gaceta de Pekín.—HARRY.

No era el Emperador.—Desengaño de los japoneses.—Un esfuerzo para restaurar la dinastía.

Londres 27, 9:47 m.

Telegrafían de Shanghai diciendo que se ha desmentido la noticia de que el joven Emperador Kuang Su haya sido capturado por las tropas japonesas.

El supuesto Emperador era un simple funcionario del mismo nombre que el Emperador y algo parecido a él, lo cual produjo la equivocación de los japoneses.

Se dice que el Emperador, con su corte, está en el interior de la provincia de Shansi, donde hará un gran esfuerzo para restaurar la dinastía manchú.—HARRY.

Lo que hará Alemania en China.

Londres 27, 9:55 m.

De Shanghai telegrafían que los chinos creen que con motivo de la llegada del nuevo ministro alemán, el Emperador Guillermo se propone declarar solemnemente la guerra a China.

Tomen los chinos que los alemanes se apoderarán de Pootung, frente a Shanghai, como base de operaciones.—HARRY.

Los periódicos de Londres discuten el modo de hacer la paz.—Cómo procederá Inglaterra.

Londres 27, 10:12 m.

Los periódicos continúan mostrándose unánimes en considerar que se ha llegado a un período de duda y de espera en la cuestión del Extremo Oriente.

En Pekín los aliados esperan instrucciones de sus gobiernos respectivos. Discuten los periódicos de Londres las condiciones en que podrá hacerse la paz.

Las opiniones de la prensa son muy diversas.

El único punto en que hay unanimidad es en consignar que Inglaterra debe evitar a todo trance contraer nuevas responsabilidades en la cuestión de China.—HARRY.

Importante telegrama del gobierno japonés a Li Hung Chang.—¿La paz ó la guerra?—Lo que debe hacer China.—Las indemnizaciones a las potencias.

Londres 27, 10:36 m.

Un despacho de Shanghai fechado ayer dice que Li Hung Chang ha recibido un telegrama, fechado en Tokio, del ministro de Negocios Extranjeros del Japón, manifestándole que todas las negociaciones son imposibles hasta que China nombre plenipotenciarios, y éstos sean aceptados por las potencias.

Aconseja el ministro japonés a Li Hung Chang que se concentre con éste los virreyes de Nankin y de Wuchang. Añade que convendría ante todo que China expresara su sentimiento a las potencias por los excesos cometidos por los boxers durante tanto tiempo, y que el imperio chino debería también apre-

surarse a ofrecer espontáneamente a las potencias una indemnización completa.

El ministro de Estado del Japón termina diciendo a Li Hung Chang que Celeste Imperio debe seguir los consejos del imperio japonés, y de esta manera este se halla dispuesto a ayudar a China.—HARRY.

Los saqueos de Pekín.—Aconsejando la vuelta a la normalidad. Los boxers a las puertas de Pekín.—El telegrafo.—Los decapitados por la Emperatriz.—A Tien Tsin.

Londres 27, 11:48 m.

Telegrafían de Che Fu con fecha 26. Se ha recibido un telegrama de Pekín, del día 19, diciendo que los aliados han establecido en la ciudad imperial patrullas, que impiden los saqueos é incendios.

Los comandantes de los aliados han publicado proclamas invitando a la población a que vuelvan a entrar todos pacíficamente en sus habituales ocupaciones.

Corre el rumor de que numerosas hostes de los boxers se hallan a las puertas de Pekín.

El telegrafo entre Pekín y Tientsin está cortado.

Es positivo que cuatro miembros del Tsiung Li Yamen (Consejo de Negocios extranjeros) y un alto cortesano fueron decapitados, de orden de la Emperatriz, antes de que ésta huyera de la capital y acusados de tener tendencias de amistad hacia los extranjeros.

Cuarenta americanos, debidamente escoltados, marchan a Tien Tsin.—HARRY.

Más detalles del combate cerca de Tien Tsin.

Londres 27, 12:26 m.

De Tien Tsin telegrafían con fecha 23: El día 19, a ocho millas al Sudoeste de Tien Tsin, 1.000 americanos, japoneses y austriacos, tuvieron un encuentro con numerosas tropas chinas.

El combate duró dos horas. Los chinos emprendieron precipitadamente la fuga, dejando 300 muertos y 60 heridos.

Ochocientos chinos huyeron hacia el Sur, y el cuerpo principal del ejército hacia el Oeste.

Los aliados tuvieron 14 heridos. (El telegrama lo firma el general inglés Doward.)

Las comunicaciones en los alrededores de Pekín están aseguradas. Los chinos han maltratado y sacrificado a muchos europeos.

Notos encontramos (continúa Doward) muchos cadáveres sin cabeza en los alrededores de la capital del imperio. Más de 1.000 alemanes de los alrededores se refugiaron diamante en Tien Tsin.

Tenemos viveres escasamente para un mes.

En la población hay la perspectiva del hambre en plazo breve.—HARRY.

Li Hung Chang aplaza la marcha. Las negociaciones.—Un complot contra los extranjeros.—Diez decapitados y cincuenta presos.

Londres 27, 1:10 t.

Un despacho de Shanghai, fecha 26, dice que Li Hung Chang ha aplazado su partida.

Añade que los funcionarios extranjeros ignoran las supuestas negociaciones entre Pekín y Europa, y que el virrey ha enviado tropas chinas a Lankow, donde ha sido descubierto un complot para incendiar la ciudad indígena y atacar a las concesiones extranjeras.

Se han hecho cincuenta prisioneros y se ha decapitado a diez individuos.—HARRY.

Lo que pedirá Rusia para la paz y lo que dirán Francia, Alemania y Norte América.—La cuestión de la Manchuria.—Lo que ha gastado Rusia en la guerra.

Paris 27, 1:55 t.

Un telegrama de San Petersburgo, con referencia a informes de origen oficial, dice que Rusia, en las negociaciones para la paz, insistirá en la integridad de China y en el mantenimiento de la dinas-

tía manchú, con lo cual están conformes Alemania, Francia y los Estados Unidos.

También insistirá Rusia en que se exceptúe la Manchuria del arreglo general para la paz.

La promesa rusa, con excepción de los separatistas (partidarios de la conjunción slava), se opone a la anexión de la Manchuria.

Más horrores.—Otros 30 chinos decapitados.

Londres 27, 1:55 t.

Un telegrama de Hong Kong dice que el virrey de Chan Chi Tung ha hecho decapitar a 30 habitantes de Canton, acusados de haber promovido la insurrección en la región del Yang Tse.—HARRY.

Instrucciones de Bélgica al general Waldersee.

Berlin 27, 3:31 t.

Un telegrama de Port Said dice que el cónsul alemán ha entregado a Waldersee, a bordo del Lauchon, importantes instrucciones del gobierno belga.—HARRY.

La suerte de Ciudad Sagrada.

Londres 27, 4:43 t.

Un telegrama de Pekín, fecha 26, dice que en una conferencia de los embajadores con los comandantes de los aliados han acordado éstos someter a sus gobiernos la suerte de la Ciudad Sagrada.—HARRY.

La Emperatriz pide dinero.

Londres 27, 5:42 t.

Un despacho de Hong Kong, del día 25, dice que los gobernadores de las provincias chinas han recibido de la Emperatriz una petición telegráfica para que la emane 300.000 taels con destino al sostenimiento de las tropas.—HARRY.

Varios combates.—Los boxers degollados.

Londres 27, 5:50 t.

Un telegrama de Macao, del día 20, dice que en la población y en los campos hay vivos combates y que los boxers son degollados.—HARRY.

Como las gastan en Canton con los periodistas.

Londres 27, 6:15 t.

Un telegrama de Hong Kong dice que en Canton la multitud ha saqueado la casa de un periódico porque anunció que los aliados habían tomado Pekín.—HARRY.

Cambio de opiniones.—Los arsenales ingleses.

Paris 27, 7:25 t.

Las potencias están cambiando opiniones sobre la oportunidad de aceptar las proposiciones de Li Hung Chang para negociar la paz.

Rusia y Alemania proponen continuar la ocupación de Pekín hasta que China haya dado completa satisfacción por haber maltratado a los extranjeros.

Los arsenales ingleses trabajan día y noche ante la eventualidad de complicitades chinas.—R. BLASCO.

Los boxers contra Pekín.—Hecho criminal.—30 muertos.

Londres 27, 6:26 t.

Un despacho de Pekín, del 18, dice que los aliados esperan el ataque a la capital, porque saben que avanzan numerosas fuerzas boxers procedentes del Sur del imperio.

Mientras se habían refugiado en la catedral 2.800 cristianos, los chinos hicieron estallar una mina, resultando treinta muertos.—HARRY.

La familia real china.

Londres 27, 9:10 n.

El gobierno ruso ha recibido un telegrama del Sr. Giers, ministro en Pekín, confirmando que la familia real abandonó aquella capital hace días.

El cónsul inglés en Shanghai telegrafía que el Emperador de China, la Emperatriz y Tuan se hallan en Chansi.—HARRY.

hablar con el señor Lepierreux antes de tomar una determinación radical. El agente Passereau había declarado de una manera terminante, que sin escrupulo de conciencia podía asegurar que seguían una falsa pista y que se cometía una verdadera arbitrariedad teniendo encerrados por más tiempo a los dos jóvenes. Como era natural, el jefe de la Seguridad empezó por emitir una opinión diametralmente opuesta. Dando crédito a las presunciones que él hacía recaer sobre los detenidos, estaba plenamente probada su culpabilidad, y sin temor alguno podía enviarse a que les juzgasen los tribunales ordinarios. El juez de instrucción, obrando con más cordura, quiso demostrarle que la acusación que contra ellos se dirigía, no se basaba en nada sólido, y al ver que el señor Lepierreux se aferraba en su opinión, empleó para convencerle un argumento victorioso. —Sea—dijo—admito que el teniente Cavalhon y la señorita Matilde Nephtali comparezcan ante el jurado. ¿Qué ocurrirá? ¿Ha pensado usted en las consecuencias de una absolución probable? ¿Para usted, señor jefe de la Seguridad, no sería un desenlace desastroso? El señor Lepierreux sintió que su convicción se debilitaba. El señor Varlot tenía razón. Si el mismo no tenía seguridad de que los acusados eran culpables, se podía casi asegurar que su informe, mitigado de restricciones, influiría en el tribunal. El ministro público sería débil. La defensa sacaría del informe grandes ventajas, y ciertamente, en semejantes condiciones, el jurado emitiría un veredicto favorable a los acusados. ¿Cómo se burlarían en ese caso de la policía, tanto el público como la prensa? El señor Lepierreux, de quien ya tenían sus jefes una muy pobre opinión, tendría forzosamente que presentar la dimisión. Lo mejor sería, pues, evitar todo ruido y no llevar la causa a los tribunales; poner en libertad a Marcelo y a Matilde, y buscar por otro sitio a los culpables. Si no se llegaba a encontrarlos, el crimen del Parque de los Principes iría a aumentar el número de causas archivadas, que en tan gran número habían sufrido la misma suerte desde que el señor Blaise había sido sustituido por el funcionario actual.

Tan solo por el interés personal del señor Lepierreux, el señor Varlot había hecho durar más la prisión del teniente Cavalhon y de Matilde Nephtali. El mismo móvil le indujo a variar de opinión. Seguiría creyendo ciegamente en su culpabilidad, pero como no tenía medios de demostrarla de una manera irrefutable, el temor de un fracaso le hizo que coincidiera con la opinión del juez de instrucción. No encontrando el señor Varlot ninguna oposición, no tenía ya razones para no escuchar la voz de su conciencia. Exhaló un suspiro de satisfacción, cuando firmó las dos órdenes para que pusieran en libertad a los detenidos Marcelo Cavalhon y Matilde Nephtali, después de una detención preventiva que había durado cerca de cinco meses. Desgraciadamente, las órdenes estaban concebidas en términos tan ambiguos, contenían reservas tan formales, que si los dos jóvenes se veían libres de las leyes, su situación no quedó lo suficientemente aclarada, para presentarse con la frente alta ante las gentes. Una absolución solemne pronunciada después de un juicio oral, hubiese sido para ellos una rehabilitación brillante. Las sospechas que la orden de libertad dejaba entrever sobre ellos, casi debían costarles más humillaciones y más lágrimas que una condena pronunciada por el jurado. No se había llegado a establecer su culpabilidad, pero tampoco se había llegado a demostrar su inocencia. Si hubiesen sido absueltos en la Audiencia, hubiesen sido llevados en triunfo, mientras que por el contrario, el día que los pusieron en libertad sin juzgarlos, fué para ellos una nueva prueba mucho más dolorosa que todas las demás. Ninguna mano se tendió hacia ellos, no se les dió ninguna prueba de simpatía. En cuanto se hallaron frente a frente, ante la mirada seca del anciano Nephtali, Matilde empezó a sollozar y Marcelo se enfureció contra el destino que le trataba de una manera tan injusta. —¿Qué necia y qué cobarde es la sociedad!—murmuró con tono amenazador. —¿Qué desprecio sentía por ella! ¡Con qué deseo la hubiese aniquilado por completo! —Amigo mío—le dijo Matilde, enjugándose las lágrimas.—Tenemos que hacer algo más que maldecir de nuestra suerte. Aun no

estamos vencidos: valor, y probaremos nuestra inocencia. X Benencia. Transcurrieron algunos meses, durante los cuales, a consecuencia de un movimiento político, cambiaron al prefecto de policía. El nuevo prefecto era uno de esos mortales afortunados, de quien no se habla nunca sin que sus nombres no wayan precedidos del epíteto de simpáticos. Sabido es, que no hay dicha mayor para un hombre de nuestra época, que el hallarse afiliado a la tribu de los simpáticos. Si el simpático Fulano es un escritor, tiene el derecho de no poseer talento, pero a pesar de todo, le alabarán. Si es autor dramático, por medianas que sean sus obras, hallará clemencia ante la crítica. Si es un hombre político, todos sus errores quedarán perdonados y las palinodias recibidas, mitigadas: tendrá adversarios, pero no enemigos. Ahora bien; no solamente al nuevo prefecto de policía se le había declarado por unanimidad simpático, sino que además, se le trataba de eminente. Se ve pues, que nada tenía que envidiar. La administración gozó de la buena voluntad adquirida por su persona. Durante seis meses, ningún acto de la prefectura levantó oposiciones. El servicio de la seguridad gozaba de esta suerte. Los periódicos, ocupados en otras cosas, dejaron tranquilo al señor Lepierreux, y nadie volvió a ocuparse del crimen del Parque de los Principes. Pero por fin se abrió la testamentaria de Abraham Novez. Aunque Marcelo Cavalhon creyese lo contrario, no se encontró el testamento en ninguna parte. Así es que un día fué convocado por el notario de su primo para proclamarle único heredero, en calidad de pariente más próximo, de los bienes, muebles é inmuebles del difunto. Era una fortuna inmensa que le caía del cielo. Algo así como unos diez millones, cuya

mayor parte estaba colocada en



CORREO DE CUBA

Las noticias que recibimos hoy alcanzan al 11 de este mes. Mecece notarse, en primer lugar, la manifestación de simpatía a España...

LA GUERRA A VISTA DE PAJARO

Las posiciones boers de que hablamos hace dos días de Belfast, Dalmanutha, Macnadorp y Moortgedach, situadas sobre la vía férrea de Pretoria a Lorenzo...

costumbres y trabajos de la vida a bordo, nuestro tráfico mercantil marítimo y nuestras poblaciones del litoral en un viaje por nuestras costas...

chabiar de la mar y los barcos, y por la necesaria brevedad de mis notas y por mi agradecimiento a las deferentes atenciones que se me dispensaron...

del Ayuntamiento, quedando tirado últimamente los merqueses de Villamayor y del Mérito. Este último obtuvo el premio municipal...

CHARADA
-Dos cuartos esa estatua bien con estropajo y jabón
-¿Yo al momento Seneo?
-¿No sabes cómo se llama esa estatua?
-¿Cómo?
-¿Y por qué nombre de dama?
-Es que todo es el apodo: cualquier tercera-primer que venga D. Juan Uria, ya te dará una ligera lección de mitología.

PERFIL CÓMICO SILVELA (DEL ZARAGOZANO)



La ley fundamental para el Municipio de la Habana, cuyo costo más de un año de trabajo a la comisión nombrada a efecto, y de 25 a 30.000 pesos al Tesoro en sueldos, ha sido rechazada por el Ayuntamiento...

Luce el general Wood que respetará la decisión del Ayuntamiento, y que los negocios municipales se llevarán adelante, de acuerdo con la ley española...

Se ha firmado la ley de matrimonios, en lo sucesivo quedará a discreción de las partes contratantes la elección de ceremonia civil o religiosa...

Entre los revolucionarios ha surgido una disidencia por un debate sobre quién ha de ser presidente de la futura república cubana...

El general Wood ya a emprender un viaje por toda la isla, en que irá acompañado de los señores Tamayo y Lacoste...

Respecto a los sucesos de China, las circunstancias han variado poco en estos últimos días...

Esta neutralización permitirá a las potencias interesadas en el conflicto chino descontar las complicaciones que pudieran plantear la ambición inglesa...

Saltemos a tierra en Vigo, grande y populosa ciudad a la moderna, que gana de día en día en comercio, ornato y servicios públicos...

Ya en el Océano y con rumbo a Cádiz, el capitán, el joven e instruido piloto D. Pedro Ballester...

La carga del Norte para Andalucía consiste principalmente en conservas de pescados de las mullas y hocerentes...

El movimiento de pasajeros es notable y ventajoso y está constituido por comerciantes, industriales, obreros, turistas del Norte...

Ya en el Océano y con rumbo a Cádiz, el capitán, el joven e instruido piloto D. Pedro Ballester...

Ya en el Océano y con rumbo a Cádiz, el capitán, el joven e instruido piloto D. Pedro Ballester...

En la tenencia de alcaide del distrito de la Audiencia, hay depositadas a disposición del que acredita ser su dueño, cinco papeles de empuje encontrados en la vía pública...

BUEN RETIRO.—La empresa avisa al público que para evitar molestias los días que a causa del mal tiempo remane tenga que suspenderse la función...

COLOX.—En presente semana se verificará la exhibición de Mr. Pappus, el original ayudador, cuyas experiencias han causado el asombro de los hombres de ciencia...

PAÑORAMA IMPERIAL.—En la Carrera de San Jerónimo, núm. 14 entresuelo, se continúa exhibiendo las vistas de la Exposición Universal de París...

NOTAS DE SPORT

La segunda de las tiradas extraordinarias del Sport's Club de San Sebastián, se vio aún menos favorecida por el tiempo que la primera...

DE GALICIA A CÁDIZ

La mar y los barcos.—El cabotaje.—Las rías gallegas.—Vigo.—Auestra marina mercante.

Conocer las curiosidades del mar en excursión de experiencia agradable, las

DE GALICIA A CÁDIZ

La mar y los barcos.—El cabotaje.—Las rías gallegas.—Vigo.—Auestra marina mercante.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 23

JARDÍN DEL BUEN RETIRO.—9.—(Segunda serie) F. 28 de abono.—1.º y 2.º par.—Sansón y Dalila.

Cuenta gotas para el Licor del Polo

Acudiendo a infinitas solicitudes para que se pusiera a la venta el licor del Polo, se ha acordado...

GRAN FABRICA DE CERAMICA EN SIGÜENZA

Dedicada con éxito a la fabricación de Ladrillos prensados para fachadas. Ladrillos llamados de ribera, ídem ídem.

VALDELAMASA

Unico y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Santillana (antes de D. Enrique Gilhou). Vinos blancos y tintos de mesa a precios económicos.

BOLETIN religioso del día 28

Santos del 28 de agosto: San Agustín, San Juan, Fortunato, Relojo y compañeros mártires y San Alejandro, obispo y confesor.

AGENCIA DE ANUNCIOS Y SUSCRICIONES

1, MAYOR, 1 Positivas economías. Grandes ventajas a los señores anunciantes en todos los periódicos de España y extranjero.

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

En estos almacenes encontrarán los señores propietarios y constructores, a precios de fábrica, cuantos materiales de construcción deseen.

LA ÚLTIMA GALA, EMPRESA FUNERARIA, ALMIRANTE, 3

MAQUINAS SE VENDEN BARATAS LAS SIGUIENTES Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato epigrador...

PORTFOLIOS FRANCESES

Preciosas colecciones y números sueltos de La Grand Vie, Le Panorama y otros

TARJETAS POSTALES

españolas, francesas, alemanas, italianas y de todos los países. Modelos nuevos y muy bonitos.

LIBROS NUEVOS

Los ayacuchos, última obra de Galdós, 2 pias. Giron, tercer tomo, 3 pias.

LA ÚLTIMA GALA, EMPRESA FUNERARIA, ALMIRANTE, 3

MAQUINAS SE VENDEN BARATAS LAS SIGUIENTES Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato epigrador...

LIBROS NUEVOS

Los ayacuchos, última obra de Galdós, 2 pias. Giron, tercer tomo, 3 pias.

LA ÚLTIMA GALA, EMPRESA FUNERARIA, ALMIRANTE, 3

MAQUINAS SE VENDEN BARATAS LAS SIGUIENTES Una máquina VICTORY, inglesa, rotativa, doble, con aparato epigrador...

LIBROS NUEVOS

Los ayacuchos, última obra de Galdós, 2 pias. Giron, tercer tomo, 3 pias.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes...

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11 y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas...

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 6 sean 31 abril, 19 mayo, 16 junio...

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 8 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife...

LÍNEA DEL BRASIL-PACÍFICO

Servicio mensual, saliendo de Liverpool el 22 de cada mes. Hace las escalas de Pauliac, Pasajes, Bilbao, Coruña, Vilagarcía o María, Vigo, Oporto...

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife...

LÍNEA DE FERNANDO POO

Servicio bi-mensual, saliendo de Barcelona el 25 de diciembre de 1899 y de Cádiz el 31 de enero de 1900...

LÍNEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

MEMORIAS DE GORON

También ha aparecido en los escaparates la tercera edición de los tomos 1.º y 2.º MEMORIAS 3 PESETAS